

工作动态

协会承办 2015 年度市水利工程建设 安全生产和质量管理培训班

11月11日，2015年度佛山市水利工程建设安全生产和质量管理培训班开班授课。我市各级水行政主管部门从事水利工程建设安全生产与质量管理的人员、质量安全监督机构的监督员、项目法人负责安全生产与质量管理的专职人员、全市在建水利项目的总监理工程师、项目经理及专职安全员、计划在本市新开工水利项目中担任项目经理或总监理工程师的人员共170人参加了此次培训。

培训中，老师对涉及水利工程建设中的安全生产法律法规进行了讲解，对新出版的《佛山市水利工程建设安全生产工作指引》和施工现场安全生产管理要点进行了详细的解释。在水利工程建设质量管理方面，也给出了明确的要求。

最后，市水务工程质量安全监督站植成杰站长对当前全市水利工程建设中的安全生产和质量管理情况进行了详细的分析，要求全体认真学习相关的安全生产和质量管理知识，做好本职工作，使全市水利工程建设安全生产和质量管理迈上新台阶。同时，也就市水务工程质量安全监督站今后监管工作的开展向与会人员作了阐述。

协会承办了此次培训工作，整个培训工作顺利完成，得到与会人员的好评。



佛山举行 2015 年度全市水利工程现场观摩会

11月18日下午，佛山市水务局在南海区西樵镇山根水利枢纽工程项目工地，举行2015年度全市水利工程现场观摩会。市、区两级水行政主管部门、质量监督部门、各区水投公司相关部门负责人以及目前参与市内在建水利工程建设的设计、监理、施工等参建单位项目负责人、总监理工程师、项目经理、业内同行共60余人参加了本次现场观摩活动。

南海区西樵镇山根水利枢纽工程由佛山市佛利建设工程有限公司承建，预计在2016年10月9日完工。

会议在项目部会议室召开，由该工程项目经理李涛介绍目前项目的建设过程，施工单位副总经理、总工程师黄成雄同志详细讲解了本工程的流道施工过程。

市水务局副局长刘剑锋在观摩会上强调水利工程质量的重要性，要求参加本次观摩会的各级领导和从业人员，通过相互交流工作经验、现场实地查看施工质量、施工现场的安全生产、文明施工、工地管理以及内业资料，学习别人的长处，进一步增强质量意识，共同提升全市水利工程建设质量管理。

室内观摩交流后，大家在项目经理李涛的引导下，对山根水利枢纽工程施工现场进行了观摩。观摩人员每到一处，

项目经理都对工地的质量管理、安全防护、文明施工、机械设备以及新工艺、新材料、新技术的应用等方面进行了细致的介绍。

与会代表表示，这次观摩会的举办不仅充分展示了举办企业的管理水平，提高了企业的知名度，还给参观者提供了一个很好的学习和借鉴的平台，相信通过这次的观摩活动，将对全市的工程项目各参建责任主体起到良好的示范作用，对我市水利工程施工现场质量安全水平提升产生积极的影响。

协会承办了此次观摩活动工作，整个活动有序开展，得到与会代表的肯定。



协会第一届七次理事会会议召开

2015年12月18日，佛山市水务行业协会第一届第七次理事会会议在佛山召开，协会会长何国樑主持了会议。

会上，理事会审议并表决通过了《2015年度协会工作总结及2016年度工作计划》、《协会2015年度财务情况报告》和《2016年度佛山市水务行业协会继续教育培训计划》。同时，就协会内部管理和如何更好地开展服务工作，更好为会员单位服务等议题，开展了广泛的研究和探讨。



(上图为协会会长何国樑在理事会上发言)

协会参加为民进村活动，开展重阳节爱心义剪

今年10月21日是我国传统节日重阳节，值此佳节来临之际，协会参加了佛山市民政局机关党委和市级社会组织的为民进村活动，到位于禅城区的镇安村社区为村民提供免费义剪活动。多个协会同时参加了此次活动，整个活动内容包括义剪、义诊、维修家电、外来子女和流动儿童管理等内容。

上午九时刚过，各项为民服务陆续开始。我们刚把理发工具摆好，就有一位婆婆前来落座理发，义工理发师认真询问了她的要求，按照婆婆的意见开始理发。“嚓嚓嚓，嚓嚓嚓……”清脆的剪刀声过后，婆婆原本有些凌乱、花白的头发变得整齐利落。老人接过镜子照了照，脸上露出了满意的笑容。接着，不少村民陆续前来理发，整个上午，我们就服务了约20位社区村民。

此次为民进村活动是我会第一次参加佛山市民政局牵头组织的社区服务，回馈大众的公益活动，市民政局领导高度重视，在公益活动期间，局领导还亲自到活动现场了解情况，指导工作。

我们希望通过参加这样的活动，既服务社区大众，回报社会，同时也让社会大众和兄弟社团了解我们协会的工作。今后，我们还将参加这样的活动，更好地宣传协会，服务社会和大众。



协会顺利通过3A级社会组织等级评估

12月23日，协会顺利通过市民政局组织开展的社会组织等级评估，被市民政局授予“AAA等级”称号。

此次成功跻身3A级(AAA)社会组织，对加强协会的自身建设，增强社会公信力，促进协会的健康有序发展具有重要意义。

协会会员单位积极参与深圳抢险救援工作

12月27日，正当众人在愉快地享受冬日阳光灿烂的周末时，我会突然接到市三防办通知，要求尽快时间内征集履带式推土机及操作人员，前往“12.12”深圳市光明新区滑坡灾害现场参加抢险救灾工作。经过短暂的征集，佛山市高明区水电工程有限公司第一个响应，在最短的时间内做好了人员和机器的调集，于12月28日上午出发前往深圳参加抢险救灾工作，当天下午马上投入到工作中。12月30日，广东金松建设工程有限公司也加入到抢险救灾工作中来，带着救灾机械，奔赴深圳驰援。这些企业的义举，充分体现了佛山水利施工企业的高度社会责任感，树立了佛山水利施工企业的良好形象。

我们将继续跟进他们来自抢险救灾工作现场的情况，及时报道他们在一线的救灾工作。

2015年第四季度安全生产和工程管理工作检查

12月22-24日，佛山市水务局对全市在建工地开展本年度的第四季度水利工程建设管理巡查工作，协会安排专家协同参加了本次巡查。在巡查中，专家们深入施工现场，对在在建工地现场的各项安全防范有文明施工措施，工程质量控制等进行了重点检查，同时，对工程质量及安全生产的内业资料进行了认真的查看。每检查一个工地，专家们都在最后的总结反馈会，逐一进行点评，冀望通过每次的检查，增进相互交流的机会，从而提高市内整个水利工程建设行业的整体管理水平。



盘点2015年度协会工作要点

- 1、按《章程》要求，召开了一次会员大会、二次常规理事会及四次会长工作会议。严格按各项规章制度开展协会日常管理，使协会工作迈上正轨。
- 2、加强制度建设，响应省市社团管理部门的要求，完善了《佛山市水务行业协会六个机制制度》、《佛山市水务行业协会行业内部争议处理规则》和《佛山市水务行业协会自律公约》等管理制度。
- 3、协会按照国家社团管理要求和佛山市社组局文件通知，及时组织材料申报3A行业协会评级，经过专家组的资料审查，现场审核，顺利获得3A级行业协会评级。
- 4、积极开展对外交流活动，树立协会正面形象。全年，共与上级行业协会开展了二次业务交流；与市、区级水务行业管理部门就行业管理进行了五次业务交流。10月份，协会参加了佛山市民政局牵头组织的社区服务、回馈大众的公益活动，既服务社区大众，回报社会，同时也让社会大众和兄弟社团了解我们协会的工作。
- 5、努力寻找服务点，积极服务会员
 - (1)6月份，完成了佛山市优秀水务工程施工企业、佛山市水务行业工程建设优秀项目经理和佛山市水务行业工程建设优秀总监理工程师推荐活动。
 - (2)7月份，完成了2014年度市级文明工地评审工作。
 - (3)全年开展了四次面对业内专业技术人员的继续教育培训活动，为业内专业技术人员继续教育提供支持。
 - (4)本年度，根据水务工程建设管理的需要，协会出台《佛山市水利工程安全专项施工方案专家论证试行办法》，利用协会专家库资源，为有需求的施工单位把好水利工程施工安全生产关。同时，还为有需要的单位开展水利工程重大变更方案专家论证等业务。
- 6、全年共承接四项政府管理职能，其中：
 - (1)5月份，协会完成了2014年度佛山市优质水务工程评审工作。
 - (2)全年共开展了4项水利工程初步设计文件技术审查工作。
 - (3)全年不间断地对进入本市行政区域内水利工程建设活动中各市场主体的业绩类良好行为记录进行初审。尽量做到每天及时上网查验企业上传情况，及时做好初审工作，为企业做好服务。
 - (4)全年，共协助佛山市水务局开展季度性的市级水利工程建设管理巡查工作。
- 7、全年共承接三项行业管理部门委托的业务，其中：
 - (1)10月份，承接南海区水投公司委托，协会组织专家对南海区罗村1号泵站工程开展工程重大变更方案论证。
 - (2)11月份，承接佛山市水务工程质量安全监督站开展的2015年度佛山市水利工程安全生产和质量培训。
 - (3)11月份，承接佛山市水务局开展的2015年全市水利工程观摩活动。
- 8、充分发挥协会的桥梁、纽带作用，做好政企沟通
 - 全年，响应省市政府部门文件要求，开展一系列的政策推行前的意见收集及基层情况调查，真正发挥政府与企业间桥梁和纽带作用：
 - (1)组织对广东省水利工程定额修订的研讨及意见收集。
 - (2)组织对《佛山市水利工程建管巡查制度（试行）》的意见收集。
 - (3)组织对《佛山市水利工程施工招标文件范本》（适用于资格后审的非电子招投标项目）（2014年12月版）的意见收集。
 - (4)组织对《佛山市水务工程优质奖评选试行办法》修订前的意见收集。
 - (5)响应省市政府的暖春行动，积极收集各会员单位在经营中遇到的各类问题，及时反馈给行业主管部门。